
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Πέμπτη, 10 Οκτωβρίου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα στις 11.10 
το πρωί το υπουργείο Δημόσιας Τάξης, όπου και ενημερώθηκε από 
την πολιτική ηγεσία και τις υπηρεσίες του υπουργείου, σε σύσκεψη 
που πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία του, για το σχεδίασμά και 
τις δράσεις του υπουργείου Δημόσιας Τάξης, καθώς και για το έργο 
που έχει γίνει, όσον αφορά την ασφάλεια του πολίτη.

Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε μετείχαν ο υπουργός Δημόσιας 
Τάξης Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, ο υφυπουργός Ευάγγελος Μαλέσιος, ο 
γενικός γραμματέας του υπουργείου Δημήτρης Ευσταθιάδης, ο 
αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Φώτης Νασιάκος, ο διοικητής 
της ΕΥΠ Παύλος Αποστολίδης και ο αρχηγός του Πυροσβεστικού 
Σώματος Παναγιώτης Φούρλας.

Μετά τη σύσκεψη που διήρκεσε περίπου μιάμιση ώρα, ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, παρουσία της πολιτικής ηγεσίας 
και της ηγεσίας των υπηρεσιών του υπουργείου Δημόσιας Τάξης, 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Ο Υπουργός Δημόσιας Τάξης κ. Μιχάλης Χρυσοχοϊδης και η ηγεσία των 
υπηρεσιών του Υπουργείου, μου παρουσίασαν σήμερα, στη συζήτηση που 
είχαμε, το σχεδίασμά για τις δράσεις του υπουργείου και το έργο, βέβαια, το 
οποίο έχει επιτελεσθεί και που αφορά την ασφάλεια του πολίτη.

Χαίρομαι ιδιαίτερα γιατί διαπιστώνω ότι οι επιτυχίες που έχει να 
παρουσιάσει τα τελευταία δύο χρόνια το υπουργείο στους τομείς ευθύνης 
του, δεν οδηγούν στον εφησυχασμό, αλλά, αντίθετα, ενεργοποιούν ακόμη 
περισσότερο τα στελέχη του και την πολιτική ηγεσία του.

Ο στόχος είναι η προστασία και η ασφάλεια κάθε πολίτη. Όπου και 
αν ξει, όποια ηλικία και αν έχει, όποιες δυνατότητες τον 
χαρακτηρίζουν.

Ο στόχος είναι να φέρουμε ακόμη καλύτερα αποτελέσματα:
• Στην καταπολέμηση της εγκληματικότητας.
• Στη μείωση των τροχαίων ατυχημάτων.
• Στην καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος.
• Στην καλύτερη και αποτελεσματικότερη οργάνωση του συστήματος 

πληροφοριών της χώρας.
• Στην αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών.

Τα αποτελέσματα που έχουμε μέχρι σήμερα για τους εννέα πρώτους μήνες 
του χρόνου είναι ικανοποιητικά.

Ενδεικτικά αναφέρω:
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• Οι πυρκαγιές φέτος και χάρη στις καιρικές συνθήκες 
περιορίστηκαν κάτω από τα 25.000 χιλιάδες στρέμματα. Αυτό είναι 
το καλύτερο αποτέλεσμα των τελευταίων 50 χρόνων. Η Πυροσβεστική 
σε όλα τα σημεία της χώρας ήταν παρούσα και στην αντιμετώπιση των 
καταστροφικών πλημμυρών που ταλαιπώρησαν και μας, αλλά ευτυχώς 
όχι τόσο, όσο άλλες χώρες της Ευρώπης.

• Στον τομέα της οδικής ασφάλειας, μετά τη μείωση των ατυχημάτων 
που είχαμε πέρυσι, για πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια, 
συνεχίζεται και φέτος η θετική εικόνα. Συγκριτικά με το ίδιο 
διάστημα πέρσι, τραυματίστηκαν σχεδόν 3.000 συμπολίτες λιγότεροι 
φέτος σε τροχαία.

• Στον τομέα της καταπολέμησης της εγκληματικότητας, τα 
αποτελέσματα είναι ακόμη πιο θεαματικά. Όλοι οι δείκτες της 
εγκληματικότητας (παρά επί μέρους φαινόμενα, κατά καιρούς) 
βαίνουν μειοΰμενοι και κινούνται πλέον στα επίπεδα των αρχών 
της δεκαετίας του '90. Αναφέρω χαρακτηριστικά ότι, όπως με 
ενημερώνουν τα στελέχη του Υπουργείου, ο αριθμός των 
ανθρωποκτονιών είναι ο μικρότερος της τελευταίας δεκαετίας 
στη χώρα και η αναλογία σε κατοίκους είναι η μικρότερη σε όλη 
την Ευρώπη.

• Ειδικά στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας, λύσαμε ένα 
πρόβλημα που ταλαιπωρούσε για 27 χρόνια τη χώρα. Μια μαύρη 
σελίδα της μεταπολιτευτικής μας ιστορίας κλείνει. Η Δημοκρατία και 
οι θεσμοί της, αλλά κυρίως οι ιδέες και οι αξίες της Δημοκρατίας, 
αποδείχθηκαν πιο ισχυρές από την τυφλή και παράλογη βία. 
Αποδείξαμε για άλλη μια φορά ότι όταν έχεις στόχους και 
σχέδιο, έχεις και αποτελέσματα.

• Και στην καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος υπήρξε 
σημαντική πρόοδος. Όπως γνωρίζετε, εξαρθρώθηκαν κάποια δίκτυα 
τα οποία τα περασμένα χρόνια έπαιζαν στο έγκλημα ένα σημαντικό 
ρόλο.

Όλα αυτά επιτεύχθηκαν, χάρη στη συνεχή προσπάθεια του 
προσωπικού όλων των υπηρεσιών, που πολλές φορές με αυτοθυσία, 
θυσιάζοντας ελεύθερο χρόνο και προσωπική ζωή επέτυχαν να 
αυξήσουν την αποτελεσματικότητα και να βελτιώσουν τη σχέση με 
τον πολίτη. Τους αξίζουν συγχαρητήρια. Η κυβέρνηση επέδειξε 
ιδιαίτερη φροντίδα για το προσωπικό των υπηρεσιών του υπουργείου, τόσο 
ως προς την ενίσχυση του εισοδήματος του, όσο και ως προς τη βελτίωση 
των συνθηκών εργασίας του, καθώς και του εφοδιασμού του με τον 
απαραίτητο υλικοτεχνικό εξοπλισμό.

Προωθούμε τώρα ρυθμίσεις, βάσει των οποίων οι Αστυνομικοί που 
υφίστανται βλάβη κατά την άσκηση των καθηκόντων τους εξαιτίας 
βίαιου συμβάντος, να έχουν πλήρη υλική, ψυχολογική και ηθική 
στήριξη.
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Σήμερα στο νέο περιβάλλον, τις σύγχρονες μορφές εγκληματικότητας, 
διαμορφώνουμε μια νέα αντίληψη για την ασφάλεια του πολίτη και της 
χώρας. Ένα νέο σύστημα αποτελεσματικής προστασίας.

Το σύστημα αυτό βασίζεται στη σκέψη ότι καμία απειλή για την ασφάλεια 
του πολίτη δεν είναι δευτερεύουσα ή μικρότερης σημασίας και ότι σε κάθε 
απειλή αντιπαρατάσσουμε υπέρτερες δυνάμεις.

Αν το σύγχρονο οργανωμένο έγκλημα είναι τεχνολογικό προηγμένο, εμείς 
πρέπει να χρησιμοποιούμε ακόμη πιο προηγμένα μέσα. Αν το οργανωμένο 
έγκλημα στηρίζεται σε διεθνή συνεργασία, οι δικές μας διεθνείς συνεργασίες 
πρέπει να είναι πιο αποτελεσματικές. Αν οι εγκληματίες αξιοποιούν τις 
πληροφορίες που διακινούνται μέσα από το διαδίκτυο, εμείς πρέπει να 
έχουμε πιο ισχυρό σύστημα πληροφοριών.

Πρέπει να βρισκόμαστε πάντα ένα βήμα πιο μπροστά από το 
πρόβλημα.

Σημαντικότερο στοιχείο του συστήματος είναι η πρόβλεψη και ο 
σχεδιασμός για τη βέλτιστη αξιοποίηση και διασύνδεση των 
δυνάμεων που διαθέτουμε. Οι αλλαγές που έχουν ήδη πραγματοποιηθεί 
αλλά και αυτές που είναι προγραμματισμένες για το αμέσως επόμενο 
διάστημα είναι σχεδιασμένες, έτσι ώστε να εξυπηρετούν αυτό το στόχο: Ένα 
κέντρο διεύθυνσης, ένα ενιαίο σύστημα κατανομής δυνάμεων, μέσα 
από την οριζόντια διασύνδεση όλων ανεξαιρέτως των δυνάμεων. 
Υπάρχει τώρα πια το ενιαίο κέντρο διαχείρισης θεμάτων ασφάλειας που 
αποτελείται από τον υπουργό Δημόσιας Τάξης και τους επικεφαλής των 
υπηρεσιών και σωμάτων.

Θα αναφερθώ και σε ορισμένες άλλες αλλαγές:

> Με τον εκσυγχρονισμό της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών, η
χώρα θα αποκτήσει ένα αποτελεσματικό σύστημα πληροφόρησης για τα 
θέματα ασφάλειας που ενδιαφέρουν τη χώρα.

> Με την καθιέρωση του Αστυνομικού της γειτονιάς από τις αρχές 
Μαρτίου του επόμενου έτους στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη και από το 
2004 σε ολόκληρη τη χώρα προωθείται ακόμη περισσότερο η πρόληψη 
και η αντιμετώπιση της εγκληματικότητας και της παραβατικότητας 
στις γειτονιές. Αντιμετωπίζεται ακόμη πιο αποφασιστικά αυτό που 
ονομάζεται μικροέγκλημα, το οποίο παράγει ανασφάλεια στην 
καθημερινή ζωή των πολιτών και το οποίο είμαστε αποφασισμένοι να 
περιορίσουμε ακόμη περισσότερο. Θέλουμε γειτονιές ασφαλείς για τους 
πολίτες. Ο Αστυνομικός της γειτονιάς θα είναι κοντά στον πολίτη. Κάθε 
πολίτης θα ξέρει ποιος αστυνομικός είναι υπεύθυνος για τη γειτονιά του 
και θα μπορεί να απευθυνθεί σ’ αυτόν για κάθε πρόβλημα.

> Η Πυροσβεστική Υπηρεσία έχει ήδη εξοπλιστεί και συνεχίζει να 
προμηθεύεται εξοπλισμό για την αντιμετώπιση καταστροφών.
Μας ενδιαφέρει τώρα ιδιαίτερα η προστασία των δικτύων, όπως το Μετρά,
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το δίκτυο του Φυσικού Αερίου, οι σήραγγες των αυτοκινητοδρόμων και 
των σιδηροδρομικών δικτύων.

> Συνεχίζεται το πρόγραμμα «καθ’ οδόν» το οποίο έχει στόχο τη 
μείωση των τροχαίων ατυχημάτων. Το πρόγραμμα αυτό χρειάζεται 
αναθεώρηση γιατί ο στόχος που είχε τεθεί το 2000 για μείωση κατά 
20% των ατυχημάτων, μέσα σε μία πενταετία έχει ήδη επιτευχθεί. 
Έχουμε μείωση των τροχαίων ατυχημάτων, κατά 25%. Θα είμαστε 
πιο απαιτητικοί. Και πρέπει να είμαστε ακόμη πιο απαιτητικοί, γιατί 
υπάρχουν πολλά ατυχήματα ακόμη στην Ελλάδα με συνέπειες θανάτους 
και τραυματισμούς πολιτών που κοστίζουν στη χώρα.

Το αποτέλεσμα της δουλειάς που έχει γίνει μέχρι τώρα στο υπουργείο 
Δημόσιας Τάξης καταδεικνύει πλέον ότι η Ελλάδα είναι μια ασφαλής 
χώρα. Αυτό μπορούμε να το πούμε με βεβαιότητα. Και θέλουμε να 
συνεχίσει να είναι ασφαλής.

Μένουν 22 μήνες για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004, που θα 
φιλοξενήσει η χώρα μας. Μέσα στο διάστημα που απομένει η Διεύθυνση 
Ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων θα ελέγξει τα επιχειρησιακά 
σχέδια που έχουν εκπονηθεί, τους νέους σύγχρονους εξοπλισμούς 
που προμηθευόμαστε, την επιχειρησιακή ετοιμότητα του 
προσωπικού, ώστε όλα να είναι έτοιμα για τους αγώνες. Εκφράζω τη 
βεβαιότητα πως οι Ολυμπιακοί Αγώνες της Αθήνας το 2004 θα είναι 
ασφαλείς και δεν θα υπάρχει πρόβλημα.

Θέλουμε η Ελλάδα να είναι μία από τις πιο ασφαλείς χώρες της 
Ευρώπης. Και είναι ήδη τώρα μια από τις πιο ασφαλείς χώρες της 
Ευρώπης. Αρκεί η σύγκριση των σχετικών δεικτών στη χώρα μας με 
εκείνους των άλλων ευρωπαϊκών χωρών.

Πιστεύουμε πως η ασφάλεια είναι ένα αγαθό που συμβάλλει στην κοινωνική 
συνοχή. Συμβάλλει σε μια κοινωνία, η οποία αισθάνεται ότι μπορεί να 
δημιουργήσει και δεν χρειάζεται να στρέφει την προσοχή της σε κινδύνους 
και να φοβάται. Έτσι μπορεί ο κάθε πολίτης να νιώθει σιγουριά. Και ο 
πολίτης που νιώθει σιγουριά είναι και ο πολίτης εκείνος ο οποίος 
δημιουργεί, συνεισφέρει στην κοινωνική συνοχή, στην κοινωνική 
αλληλεγγύη και την πρόοδο.

Θέλουμε ένα περιβάλλον ζωής που δεν εμπνέει φόβο, που δεν 
εμπνέει ανησυχία. Ένα περιβάλλον ζωής, όπου ο καθένας από μας 
αισθάνεται ότι μπορεί να ζήσει άνετα, μπορεί να ζήσει ασφαλείς, μπορεί να 
ζήσει δημιουργικά.

Θα το πετύχουμε αυτό, συνεχίζοντας αυτή την εντατική προσπάθεια, την 
οποία έχουμε ξεκινήσει εδώ και μερικά χρόνια.

Σας ευχαριστώ».
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